

# 游泳馆停业 40 天 会员不答应

## 全民健身中心:将考虑大家的要求,尽快给出满意答复

“冬天泳馆开得少,就图你这儿方便才来的。”  
“夏天我就到紫霞湖游泳,顺延对我毫无意义。”  
“明年下半年我就出国了,我不同意顺延……”

昨天,在南京市全民健身中心二楼会议室,数十位办卡泳客代表气愤地一致要求修改闭馆停业 40 天进行大修的方案。中心领导表示,尊重泳客意愿,近日将给予答复。

### 三次更改闭馆公告

昨天上午,记者来到位于中山东路的全民健身中心,办卡的泳客正在与中心领导交涉。在入口处有一个公告,是游泳馆 12 月 2 日发布的,声称因为要对泳池底部修补、清洗和换水;新建大众健身区;更换更衣室过道的吊顶和地垫;对循环泵、吸污泵等设备进行大修等,游泳馆从今年 12 月 20 日至明年 2 月 1 日实行闭馆。已办卡的泳客,卡的有效期在重新开业后予以顺延。

“这是发布的第 3 个公告了,第一个公告只说要闭馆,没考虑到泳客的损失,后两次才加上新的补偿条款。”泳客们说。第一个公告发布后,经泳客们多次与泳馆和市体育局交涉,才在第二个公告中增加“自 2 月 2 日恢复开馆后,所有卡种的使用期统一顺延;各种记次卡,统一延长 30 天有效期。”

第二次修改后,泳客意见

仍然很大,游泳馆步步退让,又做了修改,增加一条,“各种性质的卡,统一增加 10 天使用期。”也就是说,顺延后,再送给泳客 10 天有效期。

### “办卡就为冬季游泳”

在泳馆办卡的市民逾千人,许多人都办的是年卡或半年卡。突然歇业 40 天,打乱了泳客们的计划安排。

一位白发老汉办了半年卡,坚决反对泳馆顺延使用期的做法,“我只在冬春季节在室内游泳,夏秋就到东郊紫霞湖游泳了,室外游泳比场馆更舒服。到七八月份,你请我来,我还不稀罕呢。”

在科研单位工作的张先生说,他的半年卡 6 月份到期,单位早就安排他 7 月份出国进修,“你再顺延,再额外送我十天,我都游不起来了。”

许多泳客来此办卡,图的是设施先进舒适。冬天洗澡难,在这游个泳,再顺便洗把澡,一举两得。“你现在突然宣布停业 40 天,恢复开业时已是明年正月初八了。元旦、春节两个假期都玩不起来,我们损失太大了。”



昨天,泳客代表与全民健身中心进行协商

记者注意到,入口处办卡费用是全年卡 2280 元一张,半年卡 1380 元一张。“我们是今年 4 月调的价,老顾客年卡费用不到 2000 元。”工作人员说。

### 为何不能其他季节大修

昨天,泳客代表与中心领

导坐下来谈判,泳客们提出,冬季游泳场馆少,为何不能改在其他季节闭馆大修呢?对此,中心陈主任回答,夏季泳客较多,闭馆会影响到经营者利益。“那我们买了卡的泳客的利益谁来考虑?你们的口号是‘我运动我快乐’,我不运动了,到哪儿找快乐呀?”对此质问,陈主任只能无奈地苦笑。

一位泳客说,冬季开馆成本高,去年说是因为天然气供应问题停业 10 天,今年又因

大修停业 40 天,说白了,泳馆就是想降低成本。

有泳客问,为何要全部闭馆大修呢?完全可以分期分批地搞,不必一停就是 40 天。他们希望,由中心联系五台山游泳馆等地方,将办卡泳客转移到其他场馆去。

陈主任表示,将慎重考虑泳客要求,近期会给大家一个满意的答复。

快报记者 赵守诚 文/摄  
(周先生爆料奖 100 元)



### 结婚证上证件号可以更改吗?

黄先生:我是一名转业军人,当时领结婚证的时候登记的是军官证的证件号,现在我已经转业了有了新的身份证号码,我可以更改结婚证上的证件号吗?需要带些什么材料?

南京市民政局:这需要更换你们双方的结婚证。更换时,夫妻双方均要到场,需要的材料有双方户口本、身份证、原结婚证,以及近期两人二寸合影照片 3 张,到你们户籍所在地的区民政部门办理即可。

### 房产证失而复得还要补办吗?

李先生:我的房产证一年前找不到了,后来登报作废,但是还没有补办。前几天,收拾房间时,房产证又找到了。请问:我还要继续补办吗?还是可以声明作废的房产证依然有效?

南京市房产局:既然房产证已经找到了,就无需补办。但是,你应该向房产登记档案管理部门提供撤回遗失补证的申请,并另行登报声明原《房屋权属证书遗失声明》公告作废。

快报记者 刘晓满

## 天然气管道 为啥过家门而不入

投诉人:河西银城花园小区居民

投诉内容:今年 6 月份小区里就装了天然气管道,但是至今都没有接进用户家通气,我们每天都要烧煤气包,生活很不方便。什么时候才能用上天然气呢?

### 【记者调查】

昨天上午,记者在银城花园小区看到,天然气管道沿着每幢楼的外墙铺设,非常显眼。居民们说,管道是今年 6 月份安装的,就差把管道接进用户家这一道工序,“都几个月了,怎么就是不通气呢?”

因为用不上天然气,居民们只得烧煤气包。住在 138 幢的史女士说,家里五口人,烧饭洗澡一个月就要用掉两包煤气,“一包煤气八九十块钱,要是用天然气就能便宜点。”遇上煤气包“作怪”那才叫人烦,“前两天,儿媳妇 7 点多钟洗澡的时候,忽然没气了,我只能把煤气包侧过来拼命摇。”

住在 166 幢的腾奶奶要节省些,一包煤气能烧两个月,“烧水什么的我都用电的,煤气贵哎。”她过去住在下关,十几年前拆迁搬到银城花园来,她说自己一辈子不知道用天然气是什么滋味。如今,眼看天然气管道装到家门口却没有接进户,这让她非常着急,“告诉个时间,我们也好好个盼头嘛。”

记者联系了南京港华燃气有限公司,市场部一位姓蔡的负责人表示,今年 6 月份公司配合小区出新安装了天然气管道,要等 12 月底出新验收后才能接进用户家,因为接进用户家需要打洞,这样会污染外墙面,影响验收。他还告诉记者,不能通气的另一个原因是,一到冬天就有供气紧张的问题,已经通气的用户都不能保证全部供给,因此现阶段不会新开通用户。这位负责人称银城花园小区是和对面的滨江新寓共用一个调压箱,明年三月份,等验收和“冬供”结束后,就会把天然气接进这两个小区的居民家。

见习记者 王凡



投诉人:纪小姐

投诉内容:我是中国药科大学的学生,学校门前神农路已连续一个月“黑”着了。因为没有路灯,这条路上的小摩擦不断。我们向管理部门咨询过,却不见下文。神农路附近有好几所学校,每天晚上学生的出入也让人很揪心,希望有关部门能尽快把路灯“点”起来。

## 药科大学门前 “黑”了一个月

路灯管理处:12月28日前路灯一定亮

“好像快一个月了,也不知道为啥,灯就是不亮!”昨天下午三点半,记者来到位于晓庄的神农路,早早就出来摆摊的刘阿姨告诉记者。没有路灯,刘阿姨摆的小吃摊就在家充好电的应急灯来照明。“一个晚上要准备至少三个应急灯。”

药科大学的学生们对神农路路灯何时能亮起来则更为挂心。记者在该校门口采访的时候,几位同学都主动走过来向记者表示,希望路灯能尽快亮起来。“自从没了路灯,我们晚上都不敢出来了。”药学专业一年级研究生周同学说,因为没有路灯,前两天她同宿舍的女孙某就在离校门 100 米的右侧被一石坑绊倒了。“要不是被我们赶紧喊着拉起来,说不定她就被车子给撞上了!”原来,当时正巧有两辆公交车在这条道上擦肩交汇,把路面挤得满满当当,由于视野不清,司机慢慢挪车。“公交车驾驶员一低头,发现车边上坐着个人,也吓出了一身冷汗!”同学们表示,整条路的路灯已经有接近一个月没亮了。

记者在神农路上走了一圈发现,由于路周边有居民社区以及两所高校,神农路来往车辆颇为密集。私家车

主告诉记者,晚上他们开这段路都会打上最亮的灯,“因为这边黑灯瞎火的,不敢不小心。”记者在现场看到,路两侧的路灯杆并没有特别明显的“外伤”,但有几根电线杆的灯箱处有划痕,路灯灯泡基本上都是完好的。

“这段路灯是人为破坏的!”记者将采访所见向南京市路灯管理处作了反映,一位负责报修工作的技术人员向记者表示,“这段路主要是因为一部分电缆被不法分子偷盗走了。”记者了解到,时近年关,不法分子打起了路灯线缆的主意,而近来路灯管理处接获的路灯维修申请,多半是这个原因引起的。路灯管理处一位负责人告诉记者,神农路的路灯修复已经排在近期的维修名单中了。“已经备案了,这两天会提前加速修复工程。”这位负责人表示,这个月底 28 日之前,肯定能把神农路上的路灯重新点亮。

记者了解到,目前南京的路灯线缆也没有特别有效的防盗措施,面对频繁发生的偷窃事件,路灯管理处的工作人员也颇为头疼。“我们也希望市民们能帮我们监督监督。”路灯管理处的工作人员对记者说。

实习生 吕为 见习记者 单纯

## 河道护栏丢失大半 孩子掉下去怎么办

求助人:一校园小区部分居民

求助内容:我们小区北侧紧挨着河道,本来两者间隔着一道一百多米长的护栏,可现在护栏丢失了大半,孩子们可以直接钻到河边玩耍。两年来,家长们都提心吊胆的,也不知道该往哪里反映。

### 河道护栏被人撬走 2/3

一校园小区的最北侧紧挨着一条东西向的河道,通往秦淮河。而小区里 100 多米长的河道,记者只看到约 50 米长的护栏。居民们说,原本护栏长 150 米,现在只剩下 1/3,其余的都被撬走了。

残存的护栏上有两扇供清理河道人员进出的铁门,也都破破烂烂。一扇门上的两根铁条被人硬生生扳弯了,形成一个 1 米高的破洞,大人小孩都能钻,直接通往河边。另一扇门,原本焊接在一起的门框与门栓已经分开了,一把破旧的链子锁把这扇摇摇欲坠的门勉强拴在了门框上。走近门边,飘来异味,这里成了外来人员的“公厕”。

据了解,这个小区在上世纪 90 年代入住,当时就有高约 1 米半、长约 150 米的护栏,小区还配有两名保安巡逻。不久前,为改善小区住户的车棚问题,玄武区房管所在河边修起了一排铁皮车棚,将大部分护栏给挡住了。就在两年前,居民们意外发现:那些被车棚挡住的护栏已经不翼而飞。“说实在的,我们也弄不清楚是什么时候被撬走的。因为护栏都被车棚挡在后面,平时注意不到。”而另外那段没有车棚“掩护”的护栏就安然无恙。大家觉得这跟保安的撤走有关系。“保安是 3 年前因为工资问题撤走的,这之后外来人员都能随便进出,不



小区通往河道的铁门也被破坏了

到半年护栏就没了。”

### 边上就是河,家长心忧

没了护栏,大家这才为河道边的安全问题着急。虽说部分河道有车棚挡着,可还有不少空隙,大家有的挡上石棉瓦,有的堆起砖头,原有的两扇铁门也被热心人焊接在了车棚的空隙间。可没多久,这两扇门也频频遭殃,谁要跟这门过不去呢?

“就是为了在河边方便!我都撞见过好几回了!”秦女士告诉记者,小区外的商业街附近没有公厕,经常有小贩跑到这里方便。每次居民用铁丝把门封起来,没几天就有人把铁丝重新解开。

更让家长担心的是,孩子们也常常好奇地在铁门边钻进钻出。“这河道前几年清理过,深度不止两米,就是大人掉下去也危险。”现在小区的孩子出门玩耍,大人都要跟着,生怕出事。有一次李奶

奶家 6 岁的小孙子抱着新买的篮球玩得欢,一个失手,篮球顺着铁门的破洞滚进了河里。小孙子见状打算钻进铁门下河捞球。李奶奶顾不得不灵便的腿,紧跟着冲上去,一把抱住了孩子,“乖,那个球咱们不要了,奶奶明天给你买新的!”幸好大家警惕性都比较高,一直没出过什么意外。可老盯着孩子,总不是个办法。大家希望相关部门能彻底维修好这段护栏,今后就不用再担惊受怕了。

### 主管部门:将尽快派人到现场勘查

记者将上述情况反映给玄武区市政综合养护管理所,工作人员表示,将尽快派负责河道设施的兴河市政工程有限公司到现场勘查,“坏掉的门我们会尽快维修好,丢失的护栏也会安排好处理方案。”

见习记者 沈晓伟 文/摄